

FARNÍČEK

Občasník farností Chropyně, Břest a Kyselovice

Postní doba a Velikonoce 2024

Bratři a sestry,
toto vydání Farníčku je poněkud ochuzeno – formou i obsahem, protože paní Dana Jedličková, která na jeho konečné podobě vždy pilně pracuje, tentokrát nemohla z pracovních důvodů. Protože jsem již nestihl nikoho jiného oslovit, kdo by nyní její práci zastal – a já sám nemám tolik času a ani dovedností, abych si s obsahem i vzhledem pohrál, přijměte, prosím, protentokrát alespoň tento stručný dvojlist. Základní informace týkající se předvelikonoční svaté zpovědi a velikonočních obřadů zde samozřejmě naleznete, což je asi tím hlavním důvodem, proč jsem na Farníček ani tentokrát zcela nerezignoval, byť je tedy ochuzen.

Avšak toto drobné ochuzení jistě není důvodem k tomu, abychom se nechali ochudit o plodné prožití postní doby (resp. jejího zbytku) ani o velikonoční radost z Kristova vzkříšení, které je základem veškeré křesťanské naděje a radosti.

Kéž se nikdy nestydíte za Ježíše Krista ukřižovaného, abyste dosáhli pravé a trvalé radosti ze vzkříšení v životě věčném! To vám ze srdce přeje

O. Stanislav

Příležitost ke svátosti smíření před Velikonocemi:

V neděli 24. března odpoledne:

Břest 14:00-15:30; Chropyně, Kyselovice 16:00-17:00

(z organizačních důvodů došlo v Chropyni ke změně času zpovídání oproti zaběhlým pořádkům, děkujeme za pochopení)

Je možno využít také obvyklé příležitosti (např. ve všední dny cca 30 min. přede mší sv.)

Obřady Svatého týdne:

		Chropyně	Břest	Kyselovice
24/3	Květná neděle	7:30 (čes.) 11:00 (lat.)	9:00	10:15
28/3	Zelený čtvrtek	18:30	17:00	---
29/3	Velký pátek	18:30	15:00*	---
30/3	Bílá sobota	18:30	20:00	---
31/3	Boží hod	7:30 (čes.) 11:00 (lat.)	9:00	10:15
1/4	Velik. pondělí	9:00 (čes.) 11:30 (lat.)	7:30	10:15

** V Břestě na Velký pátek začne v 15:00 pobožnost křížové cesty, na ni bezprostředně navážou velkopáteční obřady*

Další pobožnosti:

Adorace v „Getsemanské zahradě“ na Zelený čtvrtek:
Chropyně, Břest po mši sv.
Kyselovice 20:30 – 21:00

Křížové cesty na Velký pátek – ve všech farnostech
v 15:00

Adorace u Božího hrobu na Bílou sobotu:
Chropyně 10:00 – 16:00
Břest: 10:00 – 16:00
Kyselovice: 12:00 – 15:00

Na Boží hod velikonoční budou při všech mších sv. žehnány velikonoční pokrmy.

Požehnané prožití Svatého týdne a celé doby velikonoční
vám ze srdce přeje
O. Stanislav

Zahalování křížů a obrazů

Na dobu postní nebo její část bývá zvykem zahalovat kříže a oltářní obrazy (minimálně na hlavním oltáři) – zpravidla se užívá fialového plátna (někde se na dobu postní oltářní obraz překryje plátnem s vyobrazením výjevu Ukřižování).

Co je smyslem tohoto zvyku?

Výzdoba kostela (zvláště za pomoci soch, obrazů či nejrůznějších ozdob, ale i květin atd.) má sloužit ke cti a slávě Boží – a svaté obrazy nám mají také napomoci k modlitbě, připomínají nám, že v nebi máme přímluvce, na něž se můžeme obracet.

Také jsou potěšením pro naše oči, zvláště jsou-li skutečně pěkně zpracované a umělecky hodnotné.

Doba postní má však být dobou ztišení, střízlivosti, pokory, postu. A postit se může a má nejen náš žaludek, náš jazyk, jeho chutě, ale i další smysly. Tedy i oči. Proto se zřikáme květinové výzdoby. Jinou výzdobu samozřejmě v kostele necháváme, nesloupáváme pozlacené ozdoby, neodnášíme někam na půdu všechny sochy a obrazy... Neděláme z kostela čtyři holé stěny. Avšak alespoň se zahalují kříže a obrazy. A to nejméně na dobu od skončení obřadů Zeleného čtvrtku (kdy se zároveň odstraňují oltářní plátna z oltářů) až do Bílé soboty, kdy se kostel připravuje na večerní Vigílii. Na mnoha místech je ale zachován starobylý – a chvályhodný – zvyk zahalovat kříže (a obrazy) již na Smrtnou neděli (5. neděle postní), případně již na počátku doby postní (na Popeleční středu nebo na 1. neděli postní).

Kéž i tento zvyk nám napomůže přiblížit se k Bohu – prostřednictvím ztišení, uskromnění, pokory. A o to více ať se pak rozzáří velikonoční radost ze vzkříšení našeho Pána Ježíše Krista.

O. Stanislav Trčka